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令和４年度 関東東海北陸農業試験研究推進会議
本会議の関連資料の作成等について（依頼）


平素より関東東海北陸農業試験研究推進会議の運営に多大なご協力を賜り、お礼申し上げます。
[bookmark: _Hlk55829399]令和３年度 関東東海北陸農業試験研究推進会議 本会議を、別紙の開催要領のとおり開催いたします。つきましては、下記のとおり、資料の作成および提出と、参加のとりまとめにつきまして、ご協力お願い申し上げます。なお、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、今年度の本会議はメール会議およびWeb会議で開催いたします。

記

１．資料の作成および提出について
別紙の開催要領をご覧いただき、資料の作成と提出をお願いいたします。

（１）提出資料
１）様式2_情勢報告.docx
・「みどりの食料システム戦略」に関連した各都県での取り組みについて、ご紹介いただけることがございましたらご紹介お願いいたします。
・上記のほかに、各都県における研究推進上の課題、研究基本計画の見直し、研究組織および予算等の状況、新型コロナウイルス感染症の影響等について、ご紹介いただけることがございましたら、あわせてご紹介お願いいたします。
・2月9日(木)に開催するWeb会議において、各都県５分程度でご説明をお願いいたします。
・とくにご報告いただける事項がない場合は、「とくになし」とご記入いただき様式をご提出いただくか、その旨を資料ご提出時にお知らせください。

２）様式4_都県推薦成果一覧.xlsx
（イチオシ成果、技術カタログ（旧最新農業技術・品種）候補成果を含む）
・各推進部会でイチオシ成果として選定された成果は、「イチオシ成果」の欄に○印を付してください。
・各推進部会で技術カタログ（旧最新農業技術・品種）候補成果として選定された成果、あるいは各都県から直接農政局に候補として提出する予定の成果は、「技術カタログ（旧最新農業技術・品種）候補成果」の欄に○印を付してください。次年度提出予定の2023候補成果を基本としますが、本会議でご紹介いただいていない成果であれば、2022成果でも構いません。

３）成果情報原稿
（最新農業技術・品種候補成果に該当する成果、都県独自に紹介したい成果のもの、様式自由、Wordまたはpdfファイル）
・様式4_都県推薦成果一覧.xlsxで最新農業技術・品種候補成果として○印を付した成果のうち、各都県から直接農政局に候補として提出する予定の成果で、会議参加者に紹介できる成果情報原稿をご提出ください。
・都県独自に紹介したいという成果で、会議参加者に紹介できる成果情報原稿がございましたら、原稿をご提出ください。
・様式4_都県推薦成果一覧.xlsxでイチオシ成果あるいは技術カタログ（旧最新農業技術・品種）候補成果として○印を付した成果のうち、部会で選定されたイチオシ成果および技術カタログ候補成果は、部会で取りまとめ紹介いただきますので、都県から原稿をお送りいただく必要はございません（様式4の一覧に○印を付すのみで結構です）。

４）様式６_参加申込書.xlsx
[bookmark: _Hlk55894960]・できるだけ各都県分を取りまとめてご提出ください。
・Web会議に参加される方は、「Web会議参加」の欄に○印をご記入ください。ご参加の方に会議URLをお知らせいたします。
・会議資料およびメール会議の送信メールは、事務担当者の皆様にお送りし、各都県内において参加者に共有いただくことを想定しております。事務担当者以外の参加者（場所長等）へも、会議資料およびメールをお送りすることを希望される場合には、各参加者の「資料送付」「メール送信」欄に○印をご記入ください。

（２）提出期限
令和 5年 2月1日(水)

（３）提出方法・提出先
関東東海北陸推進会議事務局（中日本農業研究センター 研究推進部 事業化推進室）
・メール添付等にて c-suishin@naro.affrc.go.jp へご提出ください。


２．議事について
別紙の議事次第（案）をご参照ください。なお、議事次第（案）は検討中のものであり、議事の順番や時間等は、今後の検討や状況に応じ変更になる可能性がございますこと、ご承知おきください。


３．資料の配付について
会議資料は、pdfファイルを開催前日の2月8日(水)までに送付する予定です。資料は会議関係者限りとして、取り扱いにはご注意くださいますようお願いいたします。なお、送付するファイルのサイズが大きくなることが予想されますが、複数ファイルに分割して複数のメールに分けて送付するか、もしくは農林水産研究情報総合センターの「大容量ファイル送信システム」を用いて送信する予定です。
[bookmark: _Hlk88232896]会議資料の内容等について、ご意見やご質問等がある場合は、質問等受付期間に事務局宛にメールでお送りいただきます。質問等の内容に応じ、事務局から参加者（農林水産省、都県※、部会等）に回答を依頼するメールをお送りいたしますので、回答期間中に事務局までご回答をお送りください。ご回答は取りまとめて参加者に共有いたします。
※都県は原則として各都県の事務担当者宛にお送りします。


[bookmark: _Hlk88051476]４．Web会議の接続テストについて
Web会議開催当日2月9日(木)午前に、接続テストの時間を設ける予定です。ただし、接続テストへのご参加は任意です。接続にご不安等をお感じの方は、ご都合の合う時間に接続をお試しいただき、音声等のチェックを行っていただければと思います。接続テストについては、近くなりましたら日時やURL等をあらためてご案内いたします。なお、Web会議における資料等の画面共有は、原則として事務局にて行う予定です。


５．その他
関連ファイルは、中日本農業研究センターWebサイト内の推進会議ページに令和４年度本会議のページを設け、そのページにも掲出します。
【関東東海北陸推進会議ページ】
https://www.naro.go.jp/laboratory/carc/contents/suishin_kaigi/


６．お問い合わせ先
関東東海北陸推進会議 事務局
〒305-8666 茨城県つくば市観音台2-1-18
国立研究開発法人 農業・食品産業技術総合研究機構
中日本農業研究センター 研究推進部 事業化推進室（担当：伊藤）
Tel: 029-838-7158、Fax: 029-838-8574
E-mail: c-suishin@naro.affrc.go.jp

