事務連絡
平成30年1月15日
農業関係試験研究調整事務担当者　様
平成29年度　関東東海北陸農業試験研究推進会議

北陸・水田農業部会　土壌肥料技術研究会の開催について
国立研究開発法人　農業・食品産業技術総合研究機構
中央農業研究センター
部会長：作物開発研究領域長
荒井　　治喜
副部会長：水田利用研究領域長
佐々木　良治
平成29年度関東東海北陸農業試験研究推進会議 北陸・水田農業部会の土壌肥料技術研究会については、下記により運営いたしますので、関係者への周知・出席等よろしくお願いいたします。
１．開催日時
平成30年２月27日（火）13:15～17:00
２．開催場所

中央農業研究センター　北陸研究拠点（新潟県上越市稲田１－２－１）

研究技術情報棟　大会議室
３．議事
重点検討課題：「水田を活用した野菜生産の課題と方向性」
近年、水稲栽培が主力である北陸地域においても、農業を取り巻く環境の変化に伴い、生産者の経営多角化と安定のため、水田圃場への野菜作導入が試みられている。一方、重粘土壌における排水不良や積雪など、野菜生産を難しくする要因も多い。そこで、水田圃場での野菜作の現状および施策についての情報を共有するとともに、土壌肥料関係も含めた野菜作導入における問題点を明らかにし、今後の研究方向ついて検討する。そのため、招待講演者による講演と、各県の現状の報告とそれに関する試験研究成果の紹介を行う。
１）招待講演者による話題提供
「東北における水田圃場を利用した野菜作（仮）」

農研機構　東北農業研究センター　畑作園芸研究領域長
若生　忠幸氏

「北陸地域における水田転作としての野菜作（仮）」

農林水産省　北陸農政局　生産部園芸特産課　課長
岸本　英之氏
２）各県からの話題提供
新潟県農業総合研究所，富山県農林水産総合技術センター，
石川県農業総合研究センター，福井県農業試験場，中央農研・北陸研究拠点
（４の項を参照）
３）総合討論
４）その他

（終了後に情報交換会を開催）
４．「各県からの話題提供」の進め方について
事務局から依頼した方に、重点検討課題の内容についての現状報告および関連する取り組みを紹介いただきます。持ち時間は、質疑も含め15分です。事務局でWindowsパソコンと液晶プロジェクタを準備します。また、紙資料を使った説明も受け付けます。
５．出席・昼食・情報交換会の申し込み
別紙「出席・昼食・情報交換会申込書」により機関ごとにまとめてお申し込み下さい。
申込書のファイルは、「交流の広場」（http://www.naro.affrc.go.jp/narc/kenkyu_koryu/index.html）
→「コンテンツ」→「関東東海北陸農業試験研究推進会議（本会議、推進部会、現地研究会）」→「平成29年度　関東東海北陸農業試験研究推進会議　現地研究会」内にあります。

申込期限：平成30年２月９日（金）
申込先：農研機構 中央農研 総務部 北陸企画管理室 企画連携チーム

企画調整担当 小川 高士　　(hokurikubukai@ml.affrc.go.jp)
情報交換会は、研究会終了後に高田駅周辺で開催します（会費 5,000円）。
６．その他
宿泊につきましては、事務局では手配しませんので、各自でお申し込み下さい。
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