様式01_参加申請書別紙
農機OpenAPI仕様等 管理業務に関する掲示板利用規約

策定　2024年４月１日
1.　情報の正確性
掲示板に投稿された情報は、事務局によって保証されません。
情報の正確性、信頼性、安全性については、利用者自身が判断する必要があります。
2.　違法・有害情報
掲示板に投稿された違法・有害情報について、事務局は責任を負いません。
利用者は違法・有害情報を見かけたら、事務局に速やかに報告する必要があります。
3.　利用者の責任
利用者は、掲示板を利用する際に、以下の事項に注意してください。これに違反した場合、事務局は仕様書検討チーム長と協議の上、協議メンバーから除名することがあります。
・法令や公序良俗に反する投稿をしないこと
・他人の権利を侵害する投稿をしないこと
・虚偽の情報や誹謗中傷を含む投稿をしないこと
・その他、事務局が不適切と判断する投稿をしないこと
・改訂提案者が掲示板の記載事項に基づいて判断・決定を下す場合、自己責任で行うこと
4.　利用者間のトラブル
事務局は利用者間のトラブルの回避に努めますが、発生したトラブルについて、事務局は責任を負いません。
5.　運営の変更・中止
事務局はシステムメンテナンス等により、予告なく掲示板の運営を変更または中止する場合があります。運営の変更または中止によって利用者に生じた損害について、事務局は責任を負いません。
6.　投稿された情報の著作権
掲示板に投稿された情報は、投稿者自身が著作権を所有するものとします。
ただし、事務局が本管理業務を遂行するために必要な範囲において、投稿者は、事務局に無償で、非独占的な、全世界的な、サブライセンス可能な利用許諾を与えるものとします。これには、標準仕様書の一部または全部を宣伝およびインターネット上で公開することを目的とした使用も含まれます。
7.　著作権侵害
掲示板に投稿された情報が第三者の著作権を侵害している場合、事務局は責任を負いません。
著作権侵害を発見した場合は、速やかに事務局に報告してください。
8.　損害賠償責任
利用者は、掲示板の利用によって生じた著作権侵害等の損害について、事務局に請求することはできません。
9.　その他
事務局は、本利用規約を予告なく変更することがあります。
